
 

 

 

  

 

NOVINKY z řešených výzkumných a evaluačních projektů 

 

Analýza možnosti rozšíření ekologické 

akvakultury v ČR 
V roce 2025 byla týmem IREAS 
vypracována komplexní analýza, která 
se zaměřila na posouzení dopadu 
klíčových evropských strategií na 
sektor akvakultury v České republice. 
Jednalo se o veřejnou zakázku 
zadanou Ministerstvem zemědělství 
ČR (Řídicí orgán OP Rybářství). 
Analýza zahrnovala hodnocení 
aktuálního stavu ekologické 
akvakultury, identifikaci potenciálních rizik a příležitostí pro její rozšíření,  
a návrh konkrétních opatření pro podporu jejího udržitelného rozvoje. 
Cílem bylo poskytnout konkrétní doporučení, která umožní efektivněji 
implementovat ekologické principy do praxe a podpořit udržitelný rozvoj 
celého sektoru akvakultury v souladu s evropskými  
i národními cíli. Součástí analýzy bylo také vyhodnocení stavu rozvoje 
ekologické akvakultury ve vybraných státech EU. Výsledky analýzy  
a celkového posouzení byly zadavatelem pozitivně hodnoceny a výsledky 
byly prof. Martinem Pěluchou prezentovány také na Výroční konferenci OP 
Rybářství v prosinci 2025 – podtitul „Ekologická akvakultura v českém 
rybářství – slepá ulička, promarněná příležitost, nebo nový (malý) tržní 
segment?“   
 

Martin Pělucha, Petr Fanta, Jan Macháč, Jana Kouřilová, Martina Kubíková 

Evaluace Programu Brno Ph.D. Talent 
V březnu 2025 byla týmem IREAS úspěšně dokončena veřejná zakázka 
pro Jihomoravský kraj s názvem „Evaluace Programu Brno Ph.D. Talent".  
Evaluace Programu Brno Ph.D. Talent se zaměřila na hodnocení 
střednědobých a dlouhodobých efektů programu, jeho přínosu pro cílovou 
skupinu doktorandů, dopadu na regionální inovační ekosystém a souladu 
s klíčovými strategiemi Jihomoravského kraje. Evaluace byla založena na 
kombinaci kvalitativních a kvantitativních metod, zahrnujících desk 
research, polostrukturované rozhovory a dotazníkové šetření mezi 
stipendisty, školiteli, hodnotiteli a aktéry inovačního ekosystému. Program 
Brno Ph.D. Talent je v českém prostředí jedinečný a výrazně zvyšuje šance 
doktorandů na dokončení studia v řádném termínu a úspěšné pokračování 
ve vědecké nebo průmyslové kariéře. 
 

Viktor Květoň, Martin Pělucha, Petr Fanta 
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Podnikatelky v cirkulární ekonomice: 

WE.Circular má za sebou nabitý rok 
Projekt WE.Circular má za sebou opravdu nabitý rok. Proběhla Innovation 
Contest, v jejímž rámci jsme po celý rok intenzivně spolupracovali s vítězkami 
z ČR na rozvoji jejich cirkulárních podnikatelských plánů. Podporu získaly 
projekty EcoHaus, Semínkovna EDU a Sto.re. V červnu 2025 hostil IREAS  
v Praze partnerský meeting celého konsorcia spojený s co-design 
workshopem zaměřený na tvorbu regionálních akčních plánů. Dalším 
důležitým milníkem byl vývoj inovativního vzdělávacího programu pro ženy 
podnikatelky, jenž byl na podzim pilotně 
otestován. Rok uzavřel prosincový Policy 
Camp v Budapešti, kde se diskutovaly 
hlavní bariéry i systémová řešení podpory 
žen podnikatelek v cirkulární ekonomice 

napříč Podunajským regionem. Do 

dalšího roku vstupuje WE.Circular  
s jasným cílem: navázat na ověřené 
nástroje, a ještě silněji propojit 
podnikatelky, experty a tvůrce politik tak, 
aby se cirkulární podnikání žen stalo přirozenou součástí ekonomiky. 
 

Martina Kubíková, Jitka Šeflová, Martin Pělucha 

Nový impuls pro podporu mladých 

znevýhodněných osob 
Projekt COOPOWER se zaměřuje na podporu mladých nezaměstnaných  
a znevýhodněných osob v Podunajském regionu. V květnu 2025 byl zahájen 
kick-off meetingem v Budapešti, kde partneři nastavili společné cíle a způsob 
spolupráce. Během léta probíhaly analýzy situace v České republice i dalších 
zapojených zemích. Na podzim následovalo mapování příkladů dobré praxe, 
které byly v listopadu 2025 představeny a diskutovány na partnerském setkání 
ve Vídni. Projekt má za sebou úspěšný start a už nyní se těšíme na další rok, 
kdy se analytické výstupy promění v konkrétní kroky s reálným dopadem na 
životy mladých lidí. 

Petr Fanta, Martina Kubíková, Martin Pělucha 

Společná řešení pro krajinu i komunity 
 

 
 
 

 
 

 

NOVÝ PROJEKT PRO 
EVROPSKOU KOMISI 
IREAS bude v roce 2026 participovat 
v nově přijatém projektu, který bude 
zaměřen na podporu participativních 
procesů v českých uhelných regionech 
financovaných v rámci Fondu pro 
spravedlivou transformaci. Projekt je 
financován Evropskou komisí.            

 

 

 

KAPITOLA V KNIZE  
Přijatá publikace v „Cases on Public 
Sector Entrepreneurship“  
v nakladatelství Edward Elgar Publishing 
Limiteds názvem „Bridging the digital 
divide: the role of public sector 
entrepreneurship in the Czech Republic“ 
DOI: 10.4337/9781035315017.00029 

 

ČLÁNKY 

PĚLUCHA, Martin, SHEMETEV, 
Aleksandr. Unravelling the link between 
land use policy and digital infrastructure: 
Insights from Czech rural communities. 
Land Use Policy [online]. 2025, roč. 150, 
č. čl. 107452. 7 s. eISSN 1873-5754. 
ISSN 0264-8377.  

 

 

www.beskydyonline.eu  

 

 

 

 

KALENDÁŘ AKCÍ 

Interní meeting konsorcia projektu COEVOLVERS 
5.-7.5.2026, Barcelona Španělsko 
 

Závěrečná konference projektu COEVOLVERS 
září 2026, Brusel, Belgie 

 

NAŠE BESKYDY: Soužití člověka s přírodou 
15. 8. 2026 (zahájení), Muzeum obce Velké Karlovice 
Interaktivní výstava pro děti i dospělé, která přiblíží význam 

naslouchání hlasů přírody pro její ochranu a ukáže zajímavé 

příběhy soužití člověka s místní přírodou. 

 

e-academia 

network akademických pracovníků 

E-mail: office@e-academia.eu 

www.e-academia.eu 
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Česko-slovenský tým projektu COEVOLVERS (Horizon Europe) se v roce 2025 soustředil na spoluvytváření nástrojů, 
které lépe propojují lidské aktivity s přírodními procesy a vnášejí pohled přírody do rozhodování v Beskydech. Mezi 
tyto inovace patří virtuální prohlídky s rozšířenou realitou, přibližující environmentální výzvy i realizovaná opatření,  
a dále inspirativní příběhy místních aktérů. Specifikem jsou tzv. dopisy přírody, které pomáhají naslouchat potřebám 
krajiny a hlouběji pochopit význam její ochrany. Všechny výstupy budou zveřejněny na online platformě. Členové týmu 
se také zapojovaly do dalších aktivit projektu, zejména do rozvoje konceptu tzv. nature-based governance. 

Martin Špaček 

 

COEVOLVERS tak v roce 2025 položil důležité základy pro další fázi projektu. Už nyní se těšíme na to, jak se tyto 
společně vytvářené přístupy promítnou do konkrétních opatření a dlouhodobých přínosů pro krajinu i místní 
komunity. 

LETEM SVĚTEM 

https://www.elgaronline.com/edcollchap/book/9781035315017/chapter20.xml?tab_body=abstract-copy1
http://www.beskydyonline.eu/

